Děkuji všem za zaslané úkoly, všichni jste je měli v pořádku, pouze někteří z vás zapomněli dodat charakteristiku postav v dramatu Dobytí severního pólu. Kdo ještě úkoly neposlal, ať tak učiní co nejdříve.
Tímto jsme dokončili české drama a už nás čeká jen současná a dětská literatura.
Vzhledem k tomu, že škola bude zavřena déle, si zkusíme napsat test na prózu 1968-1989 formou takového dotazníku. Test bude přístupný od pátku 27. 3. do úterý 31. 3. na následujícím odkazu, bude z toho i známka do Bakalářů.
Test: https://www.survio.com/survey/d/K1M2B7F6D3I5A5T7W
Současná literatura nabízí opravdu mnoho autorů, proto se obracím na vás s dotazem, koho byste rádi v hodinách (a tedy i případně u maturity) uvítali. Kdo chce, vyplňte následující dotazník, kde zaškrtnete autory, kteří vás zajímají více, případně připište, které jiné autory byste ještě rádi probírali. Podívám se na to a podle hlasování uzpůsobím další látku.
Průzkum: https://www.survio.com/survey/d/P4S9F8T1M4T7A9V9I
[bookmark: _GoBack]Zároveň je čas na poslední četbu, proto si vyberte buď České nebe od Svěráka a Smoljaka, nebo Zahradní slavnost od Havla – České nebe můžete zhlédnout na Youtube, Zahradní slavnost je dostupná jako PDF po vyhledávání na Googlu.
Vypracované úkoly z pracovního sešitu mi opět pošlete na mail katerina.hilgardova@sskk.cz do úterý 31. 3. buď vyfocené, nebo přepsané do Wordu.
Pokud by někomu z vás nebylo cokoliv jasné (zadání, látka), neváhejte a napište mi!
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Česká próza a drama – opakování
· PS 101/Test

Současná literatura
· Úvod – uč. 106-107 – výpisky
· PS 102/1
· Jáchym Topol – uč. 108 výpisky
· Michal Viewegh – uč. 109 výpisky
· Petr Šabach – uč. 109 výpisky
