Finanční trhy 

Co je to finanční trh? 
Je to nabídka a poptávka po penězích, obchodování s penězi. Výsledek moderní ekonomiky, půjčky ale byly známy již od starověku. Ziskem je úrok.

Střadatelé/věřitelé, tj. lidé a instituce s přebytečnými finančními prostředky 
Finanční trh                Půjčovatelé/dlužníci (ti, co potřebují půjčit peníze)
Rozdělení finančního trhu: 
· Peněžní trh (půjčování peněz, krátkodobý kapitál, splatnost do 1 roku)
· Kapitálový trh (dlouhodobý kapitál, splatnost delší než 1 rok, zejména akcie a dluhopisy)
Co je akcie – je to cenný papír, zisk = tzv. dividendy, vypláceny akcionářům dle zisku firmy. Důvodem nákupu je i možné kapitálové zhodnocení (tj. rozdíl mezi nákupní a prodejní cenou akcie). K propadu může dojít na základě krize, krachu podniku apod.
Co je dluhopis (obligace) – jakýsi dlužní úpis, emituje (neboli vydává) firma, samospráva, stát. Slouží k získání zdrojů pro financování podniku, investic, krytí schodku státního rozpočtu.  
Instituce na finančním trhu
· Banky
· Fondy
· Pojišťovny
· Mezinárodní instituce

Banky
ČNB (Česká národní banka) – dohled nad celým bankovním systémem, jediná má právo emitovat peníze, regulace množství peněz v oběhu, banka bank a státu, bankovní dohled, regulace měnového kurzu.
Snaha o nezávislost na politickém systému (monetární vs. fiskální politika).
Další informace k prostudování na https://www.cnb.cz/cs/o_cnb/
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Pro státy Eurozóny je určena ECB (Evropská centrální banka). 
Komerční banky = běžné banky (KB, ČSOB, Čs. spořitelna…), shromažďují peníze od malých i velkých střadatelů, peníze spravují, investují, nabízí půjčky. Bankovní trh regulován, podléhá přísným regulacím. 
Tzn: přijímají vklady, poskytují úvěry na úrok, poradenství, nákup a prodej valut a deviz, vedení účtů. To vše za poplatek = výdělek banky. 
Investiční banky – určeny pro pomoc firmám (investice), získávají peníze od investorů, zařizují emise akcií a dluhopisů, s nimi obchodují. Kupující jsou zejména bohatí podnikatelé/korporace nebo velké fondy.
Fondy
Instituce spravující objem peněz pro účely investování. Např. penzijní fond, státní fond atd.
Pojišťovny 
Instituce, které poskytují ochranu před vzniklou škodou na zdraví či majetku. Např. Kooperativa, Axa, Alliance, Česká, Generali atd.

Mezinárodní finanční instituce
MMF – usnadnění měnové spolupráce, zachránce členských zemí, není pouze pro EU, výhodné půjčky jako poslední instance (př. Řecko)
Světová banka – zřízena po druhé světové válce za účelem obnovy zničené Evropy, nyní zaměření na ekonomický rozvoj chudší části světa. 



