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· začínáme lekci 13 (hlavním tématem: dovolená, gramatická témata: předložka zeměpisných názvů, spojky a slovosled vět souřadných a podřadných, krátký minulý čas způsobových sloves)
· cv 1A/str. 30 – podívejte se na tři obrázky a vyberte si ten, který nejlépe reprezentuje  Vaše představy o dovolené/prázdninách; zkuste tento výběr nějak zdůvodnit, abyste vytvořili 2-3 věty za použití výrazů Ich fahre gern … (Jezdím rád/a…) nebo Mir gefällt… (Mně se líbí…) nebo Ich bevorzuge … (Upřednostňuji …) + přidali odůvodnění
např. Ich bevorzuge eine Stadt in einem fremden Land, z.B. Rom. Ich will die Sehenswürdigkeiten und Kultur sehen.
· cv 1B/str. 30 – udělejte si kvíz vč. vyhodnocení (bude třeba dohledat neznámá slovíčka, zapsat si je, naučit se je). Pokud byste měli problém s porozuměním, napište.
· cv 2/ str. 31 – udělejte si druhý kvíz, tj. odpovězte na otázky Wohin fährst du, wenn … du relaxen willst? (Kam pojedeš, pokud si budeš chtít odpočinout?)
Při tomto úkolu sledujte, jak jsou v odpovědích použité předložky s místními názvy. Pokuste se vysledovat nějakou pravidelnost v jejich užití. A tyto pravidelnosti mi napište do 20.4.2020 e-mailem.
· 21.4.2020 bych iniciovala naši první on-line hodinu (dobrovolnou), v níž bychom si ujasnili chování předložek s místními názvy. Pro ty, kteří se on-line výuky nezúčastní (i pro všechny ostatní), připravím výklad také v „papírové formě“
