Děkuji všem, kteří pilně posílají úkoly a tvoří někdy opravdu vtipné frazémy . Tentokrát opustíme frazémy a podíváme se na lexikografii.
V třídním mailu najdete informace ohledně testů, které se psaly ještě ve škole a které někteří z vás ještě neměli šanci si doplnit. Zároveň připomínám všem, kteří mají jakékoliv N v Bakalářích (i z kontrolní slohové práce), aby si ho doplnili (pokud si už nepamatujete, z čeho přesně N máte, napište) – do 19. 6. máte možnost si všechno doplnit, potom se bude uzavírat klasifikace.
Lexikologie
1/ Napište, které slovníky můžete využít pro práci s češtinou:

2/ Vyzkoušejte si sami vytvořit část slovníku: každý z vás si vybere cca 20 - 50 slov/hesel z jedné oblasti, která seřadí abecedně a vytvoří k nim popisek, co daný výraz znamená, případně výraz použijte ve větě (inspirujte se např. zde: https://cestina20.cz/, https://slovnik-cizich-slov.abz.cz/. Můžete si vybrat jakoukoliv kategorii slovní zásoby, např.:
· slang (studentů, chovatelů mazlíčků, filmové či hudební scény, IT, hráčů, sportovců... – jakýkoliv váš zájem, kde se užívají slangová slova)
· archaická slova a historismy
· neologismy
· frazémy (např. pouze přirovnání, přísloví, pranostiky...)

Zkuste si s tím vyhrát i graficky (odlišit heslo od zbylého textu, nebojte se odstavců, různých znaků, vysvětlivek, příkladů apod.). Pokud by bylo něco nejasného nebo byste nedokázali přijít na pořádné téma, nebojte se napsat, společně na něco přijdeme.

Vzhledem k náročnosti úkolu na něj budete mít čas 14 dní, tzn. zpracovanou část slovníku mi pošlete do 16. 6. (očekávám tedy, že to nebude odfláknuté).
[bookmark: _GoBack]
Těším se na vaše práce!
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