Vývoj českého pravopisu - pokračování
· výpisky UČ s. 22-23 (bratrský pravopis, novodobý pravopis, současný pravopis)
· vypracovat pracovní list – celou stranu

Opakování pravopisu
· vyplnit pravopisné cvičení na MNĚ/MĚ (viz níže)

Vypracovanou tabulku s vývojovými změnami (z předchozího týdne) mi pošlete do pátku 20. 3. na mail katerina.hilgardova@sskk.cz, bude z toho malá známka do Bakalářů (zatím mi přišla od Riany Ř., Anety H., Aničky Č., Anežky S., Zuzky V.).

Vypracovaný pracovní list spolu s pravopisným cvičením pošlete do pondělí 23. 3. na můj mail, taktéž z toho bude malá známka.

[bookmark: _GoBack]Zároveň, kdo mi ještě neposlal status na FB, ať tak učiní co nejdříve! Konkrétně ještě nedodali: Maeve B., Helena D., Magda H., Aneta H., Domča K., Honza K., Nikol K., Hanka M., Lukáš P., Dalibor S., Tonča Ž. Někdo z vás psal o Raskolnikovi ze Zločinu a trestu a nepodepsal se, ozvěte se do mailu, čí to je.



S__šně vypadající šašek metal kotrmelce. Král od__nil rytíře. Alchymista pře__nil švestky na zlato. Předpovědi astrologů byly jen do__nky. Důležitá __sta __la kamenné opevnění. Středověký kat ne__l o práci nouzi. V dávných dobách kvetl s__nný obchod. Byl jsem v Praze a prohlédl si ta__jší hrad. Ranhojič nasypal od__řený prášek do __děného kotlíku. Roz__nil jsem bankovku. Syrečky pod sklem z__kly. Vý__na žárovky je snadná. Na některá řemesla se už zapo__lo. Dříve lidé bývali skro__jší. Zakašlal a omylem spolkl teplo__r. Letadlo muselo být přes__rováno. __stys je malé __stečko. Maminka pracuje v ze__dělství.

