Zeměpis pro K1, úkol na úsek 7. – 13. 10. 2020
Vedle dalších úkolů uvolňuji k podpoře samostudijního opakování svoji prezentaci okolo prvních 3 dvouhodinovek pod názvem PrezentaceZemepis.pptx. 
[bookmark: _GoBack]Vyberte si jedno z českých pohoří podle přiloženého seznamu, svůj výběr mi napište na e-mail jan.hoffmann@sskk.cz, kde jej potvrdím, pokud už pohoří nebude obsazeno. (Každé pohoří mohou tvořit maximálně 2 nejrychlejší zájemci, nikoliv však ve dvojici, nezávisle na sobě!) Nad rámec seznamu můžete přicházet s dalšími návrhy podle vlastního výběru. 
Vás výtvor (po odeslání na e-mail jan.hoffmann@sskk.cz ) bude hodnocen známkou, předběžně počítám s tím, že v Bakalářích dostane váhu 2, pro zdařilé výtvory mohu váhu navýšit. 
Každý z Vás vypracuje o tomto pohoří text o velikosti alespoň 1 stránky psané ve Wordu (či podobném editoru), anebo 2 stránek ručně psaného textu velikosti A4. 
V textu by jste měli pohoří představit, základní informace a vámi vybrané zajímavosti. Prosím o uvedení zdrojů, z nichž minimálně dva budou jiné než wikipedia. 
Text může být kompilovaný (tvůrčím způsobem skládaný z různých zdrojů, osobně převyprávěný), ale neměl by být vytvářený formou opisování, kopírování apod. 

Nabídka (20 pohoří + ring volný) 
1) Bílé Karpaty 
2) Brdská vrchovina  
3) České středohoří 
4) Českomoravská vrchovina 
5) Český les 
6) Doupovské hory 
7) Hrubý Jeseník 
8) Chřiby 
9) Javorníky 
10) Jizerské hory 
11) Králický Sněžník 
12) Krkonoše 
13) Krušné hory 
14) Lužické hory 
15) Moravskoslezské Beskydy 
16) Nízký Jeseník 
17) Novohradské hory 
18) Orlické hory 
19) Rychlebské hory 
20) Šumava 
21) Jiné pohoří podle vlastního návrhu 







