Právní nauka
Seminář


Prosím studenty, aby samostatně nastudovali kapitolu z předaného studijního materiálu:

č.4 Ochrana lidských práv 
(Listina základních práv a svobod, veřejný ochránce práv)

Dále předkládám modelovou situaci, která se svým způsobem dotýká daného tématu s tím, že studenty žádám o jejich vyjádření k předložené modelové situaci (znovu zdůrazňuji, že situace je modelová, to znamená, že návrh na její řešení je v obecné rovině, nikoliv v řešení technických jednotlivostí). 

Kosmická loď s desetičlennou posádkou je vypravena na dlouhodobou cestu vesmírem s tím, že se po splnění úkolů vrátí zpět na Zem. Každý člen má stanovený úkol.
Cesta je plánována na padesát pozemských let. Všem členům posádky ubíhá čas a stárnou, každému se čas krátí.
Členové posádky jsou různého věku, mezi členy posádky je mladý manželský pár a součástí týmu je i vědec-senior.
Pro všechny členy posádky je přesně propočítán denní příděl stravy a pití tak, aby bylo množství postačující na celou dobu cesty vesmírem. Toto množství je specifikováno tak, aby bylo postačující, nikoliv však nadlimitní. Rezerva není.
Mladý manželský pár touží po dítěti, další člen posádky, kterým by se případně stalo jejich dítě – taková situace se zdá za daných podmínek téměř vyloučena.

Otázka:
· je vůbec za daných okolností možné, aby se dítě narodilo a pokud ano, tak za jakých podmínek tak, aby byla zachována základní lidská práva, zachována lidská důstojnost a právo na život všech členů posádky
· může vůbec posádka o takové věci rozhodovat a pokud se domníváte že ano, tak jakou formou

Forma splnění zadaného úkolu:
· Vím, že je to těžké téma, proto mohou studenti pro své vyjádření k uvedenému volit mezi formou odůvodněného návrh či úvahy na dané téma. 
Rozsah:
· Minimálně jedna strana formátu A4.
Termín vypracování:
· Písemnou práci prosím zaslat v termínu do pátku 23.10.2020 do 12,00 hod. na mou mailovou adresu: eva.cermakova@sskk.cz

Těším se na vaši práci
Eva Čermáková




