SV K4:

Přečtěte si následující text:

Jak postupovat, pokud se setkáme s etickým dilematem?
Ze všeho nejdříve je nezbytné etické dilema vůbec identifikovat a to včetně všech hodnot a povinností. Následně se zamyslet nad tím, kdo je tímto konfliktem dotčen – jednotlivec, skupina, komunita? Poté důkladně zvážit veškeré existující způsoby jednání, součástí by mělo být také zvážení všech dopadů a to jak pozitivních tak negativních na všechny zúčastněné, ale také na společnost jako celek. V této fázi je třeba brát na zřetel veškerá etická doporučení, etické kodexy, etické komise, na etické teorie a principy, právní normy, ale i osobní hodnoty a svědomí. Na základě tohoto postupu je obvykle možné dilema řešit. Celý postup je vhodné zdokumentovat a řešení opět podrobit zhodnocení.

Zkuste se zamyslet nad tímto příběhem a připravit si argumentaci, které podporují Vašeho zvoleného kandidáta:

 Operace srdce.

„Jste tým chirurgů. Musíte udělat důležité rozhodnutí. Šest pacientů čeká na transplantaci srdce. Momentálně je k dispozici pouze jeden dárce. Všichni níže uvedení pacienti jsou připraveni na operaci. Kterého pacienta vyberete a proč? Váš tým se musí dohodnout pouze na jednom kandidátovi.
Pacienti:
1. Světoznámý chirurg – neurolog, na vrcholu svojí kariéry.
1. 12 leté děvče židovského původu, talentovaná hudebnice.
2. Katolický kněz, 35 letý
3. Těhotná mladá žena, 17 letá, svobodná.
4. Muž – dělník, 23 letý, živitel rodiny.
5. Vědecká pracovnice – úspěšná v léčbě AIDS, 35 letá, lesbička.

Svoji argumentaci napište do wordu či těla e-mailu a pošlete na mail. Délka – min. půl strany (normostrana!). Zapamatujte si, co jste napsali, po prázdninách to rozebereme. 



