Česká literatura K3, od 29. ledna do 5. února
Ve čtvrtek dokončíme venkovskou prózu druhé poloviny 19. století. Ve čtvrtek taky probereme, kam dáme tu hodinu navíc, ke které to, zdá se, jednoznačně směřuje. 

Povinný úkol: 
Vyberte si mezi pracovním sešitem, kde si zopakujete venkovskou prózu, a interpretací textu – je to úryvek naturalistické prózy, o které začneme mluvit přespříští hodinu.

Pracovní sešit: strana 94 cvičení 2 a 3, strana 98 – vše kromě J. K. Šlejhara

Text k interpretaci:
Pohled na Antonína byl groteskní i tragický. Stál tady znenadání přes to, že měl spát až do jedenácti hodin, všecek bílý, jak vylezl – nevysvětlitelno kterak, ježto se sotva hýbal – z lůžka, a do půl lýtek vězel v černých, jak patrno zbrusu nových spodkách. Dál se do nich nedostal, poněvadž mu byly velmi těsny z osudné pro něj příčiny. Všechna hmotnost jeho těla jako by byla mezi kostmi a koží shrkla pod kolena a tu dodala lýtkám a holením příšerných rozměrů. A přece nestačily nohy, takto zbytnělé, samy udržeti jej zpříma. Zatínal pravici křečovitě do dveří a na jejích šlachách, vyvstalých z vnitřního zápěstí, jako struny z hmatníku basy, bylo patrno, že víc visí na této ruce, než stojí na nohách. Komíhal se stejně poctivě v obou osách kolmě i vodorovně. Avšak na této zdrcenosti člověčího pahýlu nebylo dosti, co z Vondrejce mráz nahánělo, byl jeho úděsný úsměv. Byl v tom malý kluk, který se pokusil obléci se do svých prvních spodků potají, a nyní přichází k matce, aby pokus dokončila, byl v tom zblblý chuďas, který vytušil překážku svého zdánlivě rozumného počínání obléci se, byl v tom i humorista na své vlastní útraty, který se přišel ukázat, hle, takhle vypadám ve svém svatebním rouchu, není-liž pak to k smíchu? A jenom se smál beze slova, jektavě, jízlivě, bez hlesu, smíchem, který i tak statečné ženě, jakou se stala Anna od té doby, co byla matkou, svázal údy, aspoň na okamžik. Ne, nebylo možno snésti déle tenhle jeho smích – strašný hlavně v tom, že už ve tvářích hnedle ani neměl, čím se smát.

Dobrovolný úkol na jedničku navíc: strana 94 komplet. 

Pošlete jako obvykle.


Mějte se hezky, AK
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