V pracovním sešitě si cvičně alespoň dvakrát opište slovíčka ze str. 122. Do sešitu si vypište slovíčka, která jsou pro Vás nová.
Opakování gramatiky: v učebnici si pročtěte stránky 122 a 123, abyste si zopakovali již probrané gramatické učivo. Pokud narazíte na informace, které jsou pro Vás nové, přepište si je do sešitu.
Na s. 128 v pracovním sešitě vidíte seznam nepravidelných sloves, kde jsou 3 sloupce.
Zakryjte si papírem velikosti  A4 druhý a třetí sloupec takovým způsobem, abyste viděli první sloupec a první řádek.  Začněte sami sebe testovat, zda umíte všechny tři tvary. Okamžitě si je můžete kontrolovat tak, že posunete papír o 1 řádek dolu.
U sloves, kde chybujete, si opište všechny tři tvary do sešitu.
[bookmark: _GoBack]Příprava k souborné zkoušce z angličtiny:
Zopakujte si již probraná maturitní témata. Pročtěte si je, využijte zvýrazňovače, případně si témata opište, vypište si klíčové informace, ke každému tématu si písemně vytvořte osnovu. Následně se pokuste s pomocí osnovy (event.  bez osnovy) hovořit nahlas sami 5 minut plynule. U každé otázky si měřte čas za využití stopek.

Read a newspaper article in English from one of the following websites:
www.cnn.com
www.bbc.com

Look up all the words that prevent you from understanding the text in a dictionary (e. g. www.lexico.com ) and write them down in your notebook. You will tell us about your text in our online lesson. There is no need to email me about your article.
