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Zdravím všechny!
V minulé hodiny jsme se zaměřili na základy osvícenství a zmínili jsme si první jméno – Charles Louis Montesquieu.  Přečtěte si následující text. Vyberte si jednu myšlenku, se kterou souhlasíte, a jednu, se kterou nesouhlasíte. Zdůvodněte, podložte své tvrzení argumenty. Posílejte na e-mail.
O duchu zákonů
Montesquieu psal O duchu zákonů po dobu více než dvaceti let, mimo politologie pokryl i oblasti sociologie, historie a formy práva a uváděl četné odkazy na historii (Starověký Řím) a citace z děl jiných filozofů (J. Locka). Obecně v díle kritizuje francouzský absolutismus, a naopak obhajuje především britský konstitucionalismus, rozdělení moci, dále pak občanskou svobodu, možnost lidu upravovat ústavu, zrušení otroctví a názor, že neexistuje univerzálně ideální forma státu a při jejím výběru se musí zohlednit historie a geografická poloha země. Ve své klasifikaci vymezil tři základní formy státu – republiku, monarchii a despocii – při jejichž vzniku má být hlavním faktorem podnebí* a historie (ostatní faktory jsou podružným důsledkem vývoje).
Montesquieu detailně porovnává formy vlády v Evropě a Asii, jejich předpoklady a důsledky. Zastával například názor, že čím větší území stát má, tím menší je pravděpodobnost, že bude udržitelnou republikou.
*Příkladem jeho zájmu o antropologii je jeho teorie o sociální geografii (popsal ji v díle O duchu zákonů a naznačil v Perských listech). Tvrdil, že klima může podstatně ovlivnit podstatu člověka a společnosti. Snaží se sdělit, že to, jak společnost (v určité zemi) funguje a jak je uspořádána (zda je agresivní, mírumilovná, usedlá, kočovná, zemědělsky zaměřená, …) souvisí s geografickou polohou její země. Prostředí, kde žijeme, nás ovlivňuje, a tak neexistuje univerzální vhodný politický (vládní) systém, pro všechny země. Dokonce tvrdil, že některá podnebí jsou lepší než jiná. Mírné podnebí je ve Francii ideální. Jeho názor byl, že lidé žijící v teplém podnebí jsou příliš temperamentní, zatímco lidé žijící v chladném podnebí jsou také „chladní“ a rigidní. Klima střední Evropy je tak ideální. 
Dělba moci
V této knize uvádí Montesquieu svou politologickou teorii rozdělení moci ve státě na tři složky: výkonnou, zákonodárnou a soudní. K stávajícímu názoru Johna Locka na nutnost rozdělení moci do dvou složek přidal i složku třetí, soudní moc. Soudní moc musí být k zajištění své funkčnosti nezávislá a výkonná moc musí být omezena zákony, které si nemůže schvalovat sama.
·  Výkonná moc má dohlížet na výběr daní, armádu, veřejně dostupné služby a dopadení zločinců. 
·  Zákonodárná moc má zjišťovat stav mezi lidmi a jejich vůdci ve státě a podle toho navrhovat zákony, kterými se bude společnost řídit. 
·  Soudní moc pak má vykládat zákony a vynášet rozsudky. 
Montesquieova teorie měla v USA vliv na Otce zakladatele, ústavu Spojených států amerických a systém takzvaných „brzd a protivah“, v Evropě na vývoj po roce 1848 (francouzská ústava z roku 1791), v Rusku na Kateřinu Velikou a mnoho dalších panovníků a filozofů po celém světě.


