Úkol 1
Opakování dosud probrané slovní zásoby. Na s. 128 – 131 v pracovním sešitu je seznam dosud probraných slovíček. Prostudujte jej a vypište si do sešitu ta slovíčka, která jste pozapomněli, příp. slovíčka, která jsou pro Vás nová. Tím, že si slovíčka opisujete, se je učíte. Jde o lekce 1, 2 a 3.
DOBROVOLNÁ ČÁST: Vyberte si slovíčka, která si chcete procvičit a napište na ně věty; ty mi následně zašlete emailem.
Úkol 2
Opakování dosud probrané gramatiky.
Na s. 126 v učebnici začíná gramatický oddíl, kde je vysvětlováno již dříve probrané gramatické učivo. Prostudujte si pečlivě strany 126-132, kde vidíte nejen gramatická pravidla, ale i příkladové věty na ně. Pokud byste k tomu učivu měli nějaké nejasnosti, tak můžete dotazy vznést na online hodině, případně mi je napsat emailem.

DOBROVOLNÁ ČÁST: Na gramatický jev/gramatické jevy, které si chcete ještě více procvičit, napište  věty; ty mi následně zašlete emailem.
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Úkol 3
Přečtěte si jeden z níže uvedených novinových článků. Slova bránící porozumění si vyhledejte ve slovníku, např. https://www.ldoceonline.com/ a přepište do slovníčku. Z textu vyberte klíčové informace a obsah textu shrňte do 3 vlastních vět, tedy nekopírujte 3 věty z textu, ale napište věty vlastní. K textu napište 5 otázek takových, aby na ně šly najít odpovědi v textu. Shrnutí textu a otázky k textu mi zašlete emailem.
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