Informace k přijímacímu řízení k 7. 5. 2021

Vážení rodiče, milí studenti,
výsledky přijímacího řízení budou zveřejněny na webu školy a na úřední desce v budově školy dne 19. května 2021, a to pod registračním číslem, které jsme Vám zasílali doporučenou poštou dne 4. března.
V úterý 18. května 2021 v době od 13,00 do 15,00 hod. mají zletilí uchazeči nebo zákonní zástupci nezletilých uchazečů možnost vyjádřit se k podkladům rozhodnutí přijímacího řízení před vydáním rozhodnutí podle § 36 odst. 3 zákona 500/2004 Sb., správní řád, ve znění pozdějších předpisů. Této možnosti lze využít na adrese Střední škola knižní kultury, o. p. s., José Martího 31, 162 00 Praha 6 v kanceláři školy. Upozorňujeme, že účastník řízení nebo jeho zákonný zástupce je povinen v souladu s § 36 odst. 5 správního řádu předložit na výzvu oprávněné úřední osoby průkaz totožnosti a zároveň (pokud to bude epidemiologická situace vyžadovat) čestné prohlášení o negativním výsledku antigenního testu na Covid-19. Účastník řízení (jeho zákonný zástupce) tuto možnost nemusí využít. Po uplynutí tohoto termínu bude ve věci vydáno rozhodnutí, které Vám bude v souladu s § 72 správního řádu řádně oznámeno.
Přijatým uchazečům nebudou rozesílána rozhodnutí o přijetí. Nepřijatým uchazečům bude odesláno rozhodnutí o nepřijetí 19. května doporučeně poštou. Až po převzetí rozhodnutí o nepřijetí může být zletilým uchazečem nebo zákonným zástupcem nezletilého uchazeče podáno odvolání proti nepřijetí, a to do 3 pracovních dnů.
Přijetí uchazeče a zájem o studium je nutné potvrdit odevzdáním zápisového lístku, a to nejpozději do 10 pracovních dnů od zveřejnění výsledků přijímacího řízení (posledním datem pro odevzdání je středa 2. června 2021). Vzhledem k epidemiologické situaci preferujeme zasílání zápisových lístků doporučenou poštou, příp. odevzdání osobně po telefonické domluvě s Ing. Nikolou Mauleovou (tel. 222 365 884 nebo 732 690 002). Vzetí zápisového lístku zpět je možné pouze na základě kladně vyřízeného odvolání proti nepřijetí z jiné školy.
[bookmark: _GoBack]Zároveň si Vás dovolujeme předběžně informovat o třídní schůzce, která proběhne dne       14. června 2021 od 17 hodin v budově školy. V případě, že to epidemiologická situace neumožní, proběhne třídní schůzka on-line, popř. se uskuteční prezenčně v pozdějším termínu, ale nejpozději do 30. června. Bližší informace Vám zašleme e-mailem a zveřejníme na webových stránkách školy na konci května. 
Případné dotazy pište na nikola.mauleova@sskk.cz nebo volejte na výše uvedená telefonní čísla.



