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[bookmark: _Hlk107321567]Věc: Vyjádření k zajištění stravování studentů Střední školy knižní kultury s.r.o.

Vážená paní ředitelko,

v návaznosti na zajištění služeb stravování studentů a zaměstnanců Střední školy knižní kultury, si Vám zasáláním následující sdělení. 

[bookmark: _GoBack]Rekonstrukce výdejní i odbytové části stravovacích prostor proběhla dle stanoveného harmonogramu a v tuto chvíli lze potvrdit plánované otevření v pondělí 3.10.2022. Provozní doba stravovacích prostor bude každý pracovní (vyučovací) den od 8:00 do 15:30 a do 14:00 v každý pátek. V provozní době bude k dispozici malý obchod s prodejem potravin a nápojů, prodej snídaní v ranních hodinách a celodenní prodej svačin, výrobků studené kuchyně a cukrářské výroby. Výdej obědů, bude probíhat od 10:30 do 14:00. Moderně koncipovaný prostor s vysokou mírou zákaznické ergonomie nabízí nejen moderní, ale především pestré stravování, a to jak obslužně, tak formou self service.
Na pokladnách bude umožněna platba jak v hotovostí, prostřednictvím platebních karet a stravenkami, tak strávníkovými kartami. 

V rámci zajištění příspěvku na stravování studentů Vaší školy dle zákona o školním stravování č. 561/2004 Sb., jsem dle našeho příslibu provedli všechny nezbytné kroky, a to neprodleně po podepsání nájemní smlouvy s Fakultou tělesné výchovy a sportu dne 1.6.2022, zasláním přihlášky dodavatele školských zařízení a následně žádosti na Magistrát hl. města Prahy (MHMP). Dle rozpočtových pravidel jak ze stran MŠMT tak zřizovatele škol, jsou žádosti vyřizovány s ročním předstihem. Proto jsme neprodleně odeslali žádost o výjimku s možností uplatnění příspěvku již ve školním roce 2022/23, která byla Magistrátem hl. města prahy přijata a akceptovaná v rámci rozpočtové výjimky. Tento proces však vyžadoval více času, a to zejména posouzení odbornými referenty MHMP. V současné době je potvrzeno, že námi poskytnutá žádost je kompletní a nejsou námitky pro její schválení, čímž mohu potvrdit, že ve školním roce 2022/2023 budou studenti SSKK moci využívat zvýhodněné stravování.

Bohužel, díky časovému sledu nelze potvrdit, že již dnem otevření stravovacích prostor 3.10.222 v areálu FTVS, bude možnost uplatnit tento příspěvek. Očekáváme, že zápis do rejstříku školských zařízení se posune na první polovinu měsíce října a možnost stravování s čerpáním příspěvku bude až v druhé polovině tohoto měsíce. Do této doby lze využívat služeb stravování v areálu FTVS, avšak za plné – nezvýhodněné ceny.

Po následných konzultacích, které jsou naplánované na 27.9.2022 Vás budeme neprodleně informovat o vývoji procesu schvalování a dalších krocích. Přijměte naší omluvu za nedodržení termínu otevření stravovacího provozu včetně příspěvku, který nebyl námi způsoben.

S pozdravem,

David Lukáš
Obchodní ředitel
HM Gastro Group s.r.o.
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