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[bookmark: _Hlk107321567]Věc: Vyjádření k zajištění příspěvku na stravování studentů Střední školy knižní kultury s.r.o.

Vážená paní ředitelko,

i přes splnění všech požadavků MŠMT a MHLMP, nebylo doposud vydáno souhlasné stanovisko k možnosti čerpání příspěvku na školní stravování dle vyhlášky 272/2021 Sb., a to zejména s odůvodněním, která jsme avizovali v předchozích vyjádřeních.

Vyjádření z 23.9.2022
Dle rozpočtových pravidel jak ze stran MŠMT tak zřizovatele škol, jsou žádosti vyřizovány s ročním předstihem. Proto jsme neprodleně odeslali žádost o výjimku s možností uplatnění příspěvku již ve školním roce 2022/23, která byla Magistrátem hl. města Prahy přijata a akceptovaná v rámci rozpočtové výjimky. Tento proces však vyžadoval více času, a to zejména posouzením odbornými referenty MHMP. V současné době je potvrzeno, že námi poskytnutá žádost je kompletní a nejsou námitky pro její schválení, čímž mohu potvrdit, že ve školním roce 2022/2023 budou studenti SSKK moci využívat zvýhodněné stravování.

Jak jsme upozornili, je tento proces rozpočtové výjimky vždy časově náročnější a není zde stanovená zákonná lhůta pro její vyřízení. Všechny nové žádosti jsou vyřizovány s ročním předstihem. Tedy zákonná lhůta pro odsouhlasení příspěvku, tak registrace dodavatele školního stravování by byla až na školní rok 2023 /2024. 

Dále došlo k časové prodlevě ve vyřízení s odůvodněním z 21.10.2022, kdy byli zákonně upřednostněny především změny u základních a mateřských škol a povinnosti zajištění stravování v těchto zařízeních.

Velmi se omlouváme za komplikace, které nejsou zapříčiněné naší společností ani Střední školou knižní kultury s.r.o. a věříme v rychlé vyřešení.

V případě dotazů, a to jak ze stran vedení či personálu školy, studentů a rodičů se na mě neváhejte obrátit.


S pozdravem,

David Lukáš
Obchodní ředitel
HM Gastro Group s.r.o.
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