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Zúčastnili se A. Pleskačová, M. Potůček (K1), M. Chabrová, Z. Pospíšilová (K2), M. Paulíny, D. Škarvadová (K3), T. Netíková, A. Žáková (K4), N. Dvořáková, A. Krýžová (ped. sbor) 


Projednávané body:
· Kontrola zápisu z minulé rady
· Jak je to s kapacitou sálu na maturitním plese? Musí mít každý zakoupenou vstupenku? Kapacita sálu je 300 míst, z toho 269 míst k sezení. Kapacita se nesmí navýšit (požární a hygienické předpisy), každý příchozí (maturanti, imatrikulanti, učitelé) musí mít zakoupenou vstupenku. Bez ní nebude nikdo vpuštěn do sálu. 
· Bylo by možné mít v horním patře barel s vodou? V tento moment ne, umístění ve třídě není možné (hlučnost), chodba je veřejná. O prázdninách by podle informací vedení fakulty mělo dojít k sestěhování naší školy na 1 místo, čímž odpadne i problém s barelem.
· V pondělí ráno jsou dlouho zavřené třídy, bylo by možné, aby nějaký učitel otevíral třídy dříve? Ano, budeme se je snažit otevírat v 9.40.
· Ze třídy K2 mizí fixy, dalo by se s tím něco dělat? Ano, upozorníme vyučující, aby fixy neodnášeli. 
· Bylo by možné, aby K1 a K2 spolu jely na nějaký výlet či na nějakou exkurzi? Ano, v dubnu by se měla konat zahraniční exkurze pod vedením M. Kukuczky. Výlety tříd proběhnou v posledním červnovém týdnu. K1 a K2 mohou vyrazit společně.
· Stížnosti z DODa a provozního úseku fakulty na kouření – zřejmě studentů K3 – za plechovými dveřmi a odhazování nedopalků okolo. V zájmu zachování dobrých vztahů s FTVS i dalšími subjekty je nutné v bezprostřední blízkosti budovy nekouřit. O jiných pauzách než o obědové přestávce zároveň není dovoleno opouštět budovu.
· Apel z pedagogické rady: zlepšit nošení pomůcek, včas omlouvat zameškané hodiny a nepoužívat mobily při vyučování.




Zapsal M. Paulíny


Ověřila A. Krýžová





