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Zúčastnili se: A. Pleskačová, M. Potůček, M. Chabrová, Z. Pospíšilová, D. Škarvadová, M. Paulíny,        T. Netíková, A. Žáková

Pojednávané body:
· Ředitelka školy shrnula Stanovy Studentské rady SŠKK 
· Kontrola zápisu z minulé SR
Náměty, nápady, dotazy ze tříd:
· Proč probíhají hodiny tělesné výchovy většinou venku? Odkdy budeme chodit na TV dovnitř? Je možná výuka TV ve třídách?
Dle sdělení vyučujícího TV se v září chodí ven, aby se naplnil tematický plán TV. Až se zhorší počasí, bude se chodit dovnitř, především do rozšířené posilovny, ale podle možnosti i jinam. Výuka ve třídách je možná – beseda, film, fakta o sportu, zdravá výživa, první pomoc…
Cca za 14 dní bude svolána mimořádná Studentská rada, které se zúčastní vyučující TV a kde vše shrneme.
· Je pravda, že se v zimě může zavřít celá budova FTVS?
Ano, je to součástí krizového plánu FTVS pro případ energetické krize, která by nedovolila vytápění budovy. Plán vznikl v létě, v současnosti není pravděpodobné, že by se musel využít. Vyloučit to však nelze.
· Kolik bude stát vstupenka na ples? Bude v Belvederu? Je možné udělat tombolu? Existují kontakty na sponzory?
Ples se bude konat v sále hotelu Belvedere, a pokud pronajímatel výrazně nezdraží, bude stát vstupenka 300 Kč. Tombola bohužel podléhá zákonu o loteriích, pokud by K4 chtěla tombolu, nejprve důsledně prostuduje zákon, nebo udělá tombolu zadarmo. Kontakty na sponzory škola nemá, kontakt na kapelu má p. zástupkyně. 
· Je možné zřídit ve škole wifi pro studenty, nebo se připojit na fakultní wifi? 
Naše škola wifi nemá, pokud by ji zřídila, bude to stát nějaké peníze – zjistíme. Připojení na fakultní wifi pravděpodobně nebude možné, ale zeptáme se fakulty.
· Připojíme se k programu Erasmus+?
M. Paulíny prostuduje dostupnou nabídku a provede šetření mezi studenty školy, zda a o co by měli zájem. Následně seznámí na poradě vyučující s možnostmi a pravidly programu. 


Zapsala A. Krýžová

Ověřila A. Žáková

